



ВОСЬМОЕ ВИЗМЕРЕНИЕ



МАЙ 2023

«ПАМЯТЬ НАРОДА – ЭТО СОВЕСТЬ НАРОДА»

Д.С.ЛИХАЧЁВ

Вот и заканчивается очередной учебный год. Кажется, только вчера готовились к первой линейке, по-особому торжественной. Гимн страны, подъём флага страны – эти государственные символы и наполняли первую встречу с учащимися особым смыслом. Наша школьная газета напомнила историю отечественного флага. Сколько их было – еженедельных линеек: флаг подняли, флаг опустили. В этом издании газеты мы постарались рассказать об особой линейке – она посвящена главному, святому празднику – Победе нашего народа над фашизмом в 1945 году.



Да, такая линейка – это особый случай, когда за полчаса ты участвовал в событиях от начала войны: «Вставай страна огромная, вставай на смертный бой!» – и до «Бессмертного полка». Было в этой великой Священной Отечественной войне всё: массовый героизм на фронте, стойкость тыла, а всё потому, что «Наше дело – правое! Победа будет за нами!».

В хорошем музыкальном сопровождении сегодняшние девочки пели, звали: «До свидания, мальчики, постарайтесь вернуться назад!». И как же это актуально звучало на фоне мемориальных досок у дверей наших школ! Вот оно – очень важное – связь поколений. Актёры нашей студии «Овация» хорошо провели тему: «У каждого поколения – своя война». А потому – всё тот же призыв: «Встанем!».

И как же говорить о войне без темы «белых журавлей»? Грустные девушки взмахнули в танце белыми платками – и возникла большая тема – «Память». Помните, как Д.С.Лихачёв учил нас: «Память народа – это совесть народа». И когда учащиеся подняли портреты семейных героев и наш школьный «Бессмертный полк» прошёл мимо стенда «Бессмертного полка», оставляя гвоздики, появилось чувство, что мы все участвовали в очень важном событии.

Да, но это особая линейка, а как сделать так, чтобы каждая линейка была запоминающейся? Появилось же в школьной жизни понятие: «разговор о важном», «главном» – так мы называем классный час. А линейка, где мы работаем с государственной атрибутикой, разве это не «разговор о важном»

– только уже на уровне школы, а не класса? Почему бы на линейке коротко – телеграфной строкой – не сообщить о важнейших событиях страны, города, нашего Центра? Конечно, что-то мы уже нарабатываем: награждаем победителей, вручаем грамоты, дипломы, поздравляем отличившихся учителей, учеников. Но думаю, что воспитательные возможности линейки можно использовать шире.

Предлагаю учителям, учащимся, всем, у кого есть мысли, предложения о том, как сделать еженедельные линейки событием – сообщить об этом директору, или любому заместителю директора по учебно-воспитательной работе или в редакцию нашей школьной газеты.

Т.Н.Матвиевска

ИСТОРИЮ РОССИИ НАДО ЗНАТЬ

Моё дело – запечатлеть самые важные дела и события, которые происходят в школе. Будет это объектив фотоаппарата или мой постоянный спутник – кинокамера – но должно быть живо, достоверно, потому что «картинка», «кадр» несут порой гораздо больше информации, чем самая длинная строка.

В этот раз был тот самый случай, когда хотелось снять побольше и получше, потому что в нашем зале со старшеклассниками работали гости: координатор гражданской инициативы «Бессмертный полк» Тульской области Гребнева Елена Олеговна и министр финансов Тульской области Климов Александр Евгеньевич. Они уже выступили на линейке с приветствием, но здесь готовился серьёзный разговор. «Наглядные пособия», которые использовали гости в беседе с детьми, определили тему. Речь шла об истоках Великой Победы. Сначала постарались перечислить города-герои, в том числе и нашу Тулу. Кстати, о роли нашего горо-

да-оружейника, города-солдата в разговоре ввели особую страницу, потому что ярких фактов, цифр было много. Ценность этой встречи, несомненна, потому что мы вспоминали, а кто не знает – познавали свою родную, героическую историю, которой можно гордиться, а уж знать её мы обязаны.

Доверительность и тепло этой встречи обеспечили личные воспоминания о семейных героях. В эти воспоминания вступила и Татьяна Николаевна Матвиевская, которая прошла с портретом своего родственника вместе со школьным «Бессмертным полком», а потом и рассказала о своём родственнике, о его удивительной судьбе.

Спасибо, уважаемые гости, приходите к нам ещё, мы гостей любим. Вы напомнили нам очень важное правило: история – это то, что объясняет и даже предопределяет судьбу страны, народа, а значит и твою личную судьбу.

Д.В. Гастев



СТУДИЯ «ОВАЦИЯ» – АВТОР ТОРЖЕСТВЕННОЙ ЛИНЕЙКИ

День Победы – главный праздник страны. В этот день мы чтим великий подвиг наших дедов и прадедов, по всему миру идёт «Бессмертный полк». Наша страна никогда не забудет о заслугах своего народа. Ещё в этот день мы все надеваем Георгиевские ленты. Георгиевская лента – символ доблести и мужества, проявленных защитниками нашей Родины. Чёрный цвет в ней – пороховой дым, оранжевый – цвет огня.

Прошло 78 лет со дня Победы в Великой Отечественной войне. Но память с каждым годом всё сильнее

разгорается вечным огнём для новых поколений нашей страны.

4 и 5 мая во всех корпусах ЦО №8 прошла торжественная линейка, посвящённая 78 годовщине со дня Великой Победы. Мы, как всегда, не прошли мимо этого события. Театральная студия «Овация» подготовила великолепную линейку, в которой я была одной из ведущих.

Меня очень тронула эта линейка, а особенно, литературная композиция «Музы в строю». Также очень впечатлил вокальный номер Марии Масло-

вой – эта сильная песня «Встанем!». Это просто невероятные чувства, когда ты участвуешь в подобных мероприятиях.

На линейке ребята из каждого класса возложили цветы героям Великой Отечественной войны, запечатлённым на стенде «Бессмертный полк». Но самое запоминающееся произошло в конце. Завершением линейки был настоящий марш «Бессмертного полка». Ученики прошли по периметру школьного двора с портретами родственников, принимавших участие в

освобождении страны от фашистов. Для меня это было самым ценным, ведь несмотря на то, что в этом году шествие «Бессмертного полка» отменили, мы всё равно организовали это почётное действо.

По моему мнению, такие линейки обязательно должны проходить по всей стране, ведь наши предки не думали о наградах и посмертной славе, они отдали свою жизнь, чтобы мы были живы, и жили под мирным небом.

Екатерина Фридман, 6В класс

Учредитель газеты – муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение

«Центр образования №8 имени Героя Советского Союза Леонида Павловича Тихмянова»

Главный редактор:
Л. Н. Долина
Технический редактор:
С. В. Гарбузова

Редколлегия:
Т. Н. Матвиевская,
У. Н. Федосова,
О. А. Наумова
Анна Федянинова

Наш адрес: 300034 г. Тула,
ул. Фрунзе, 18
Контактный телефон: 31-56-41
WEB-сайт:
tula-co8@tularegion.org

Приглашаем
к сотрудничеству
все общественные
организации и родителей